

INFORMACE K VYŘÍZENÍ OSVĚDČENÍ O STÁTNÍM OBČANSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY

I.

Osoba oprávněná podat žádost o vydání osvědčení

Žádost o vydání osvědčení o státním občanství České republiky podává fyzická osoba nejdříve dnem, kdy nabyde zletilosti, za dítě podává žádost jeho zákonný zástupce (nejčastěji rodič, opatrovník nebo poručník).

II.

Místo podání žádosti o vydání osvědčení

Žádost o vydání osvědčení o státním občanství České republiky se podává u krajského úřadu (nebo Magistrátu města Ostrava v případě osob s trvalým pobytem v Ostravě), nebo obecního úřadu, městského úřadu, který je pověřen vedením matrik, příslušného podle místa trvalého pobytu, popřípadě posledního trvalého pobytu osoby, o jejíž státní občanství se jedná.

III.

Úřad který rozhoduje o žádosti o vydání osvědčení

Osvědčení o státním občanství České republiky vydává krajský úřad příslušný podle místa trvalého pobytu osoby, o jejíž státní občanství se jedná (je-li osoba hlášena k trvalému pobytu na území statutárního města Ostrava, je příslušným úřadem k vydání osvědčení Magistrát města Ostrava). Pokud osoba trvalý pobyt na území České republiky nikdy neměla, vydává osvědčení o státním občanství České republiky Úřad městské části Praha 1.

IV.

Tiskopis žádosti o vydání osvědčení

Tiskopis žádosti o vydání osvědčení o státním občanství České republiky je k dispozici na krajském úřadu nebo matričním úřadu.

V.

Doklady

Žadatel o vydání osvědčení o státním občanství České republiky (v případě dítěte jeho zákonný zástupce) předloží při podání žádosti platný doklad totožnosti (občanský průkaz).

Pro urychlení procesu vydání osvědčení o státním občanství je vhodné doložit následující doklady:

- rodný list žadatele nebo nezletilého
- rodné listy obou rodičů nezletilého nebo jejich oddací list vydaný před 1.7.2001
- rodný list prarodiče nezletilého, narodil-li se po 31.12.1953
- listina o udělení státního občanství nebo osvědčení o státním občanství v případě, nabyli-li nezletilý nebo jeho rodiče státní občanství České (Československé) republiky na základě žádosti, volby nebo prohlášení
- listina o naturalizaci nebo listina o udělení státního občanství cizího státu, příp. jiné doklady vztahující se k nabytí cizího státního občanství (s překladem do jazyka českého)
- pravomocný rozsudek soudu o zbavení způsobilosti k právním úkonům a listina o ustanovení opatrovníka

VI.

Správní poplatek

Správní poplatek za vydání osvědčení o státním občanství České republiky je stanoven ve výši 100,- Kč. V případě, kdy je osvědčení o státním občanství určeno k vyřízení 1. občanského průkazu, správní poplatek se nevybírání.

Zpracovalo: Oddělení státního občanství a matrik
Odbor vnitřních věcí
Krajský úřad Moravskoslezského kraje

